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verserende rygte om, at en grønlandsk kvinde på valgstedet 
skulle have været udsat for valgtryk. Vedkommende kvinde 
var derefter afhørt; hun havde forklaret, at der ikke var øvet 
noget valgtryk mod hende, og at hun mente, rygtet var opstået 
derved, at hun, der ikke selv var i stand til at udfylde stemme- 
sedlen, havde bedt valglederen om bistand hertil. 

Herefter syntes sagen at måtte bortfalde, og udvalget hen- 
stillede, at sagen toges til efterretning. 

Af en klage fra Askø fremgik det, ligesom det var ind- 
rømmet af valgbestyrelsen, at man ved en fejltagelse den 
største del af valgdagen anvendte valglisten for året 1952홢53 
i stedet for valglisten for året 1953-54. 

Fejlen blev opdaget ved, at to kvindelige vælgere meldte 
sig på valgstedet for at stemme. De var ikke optaget på den 
foreliggende valgliste, men man vidste, at de havde stemt både 
ved aprilvalget og ved folkeafstemningen. Formanden bad 
de to vælgere om at vente, indtil den rigtige liste var blevet 
hentet. Den ene ventede og afgav sin stemme, da listen kom 
tilstede, men den anden forlod valgstedet uden at stemme. Da 
hun boede to minutters gang fra valgstedet, sendte man bud 
efter hende og bad hende om at komme tilbage, men så øn- 
skede hun ikke at stemme. Det var endvidere oplyst, at der ikke 
var afvist andre vælgere. Under disse omstændigheder, og da 1 
stemme ikke kunne have haft nogen indflydelse på valgets 
resultat i den pågældende kreds, henstillede udvalget, at klagen 
toges til efterretning. 

En vognmand, Linnemann Jensen i Vindeby, klagede over, 
at man ikke havde tilladt ham at afgive stemme med den be- 
grundelse, at han allerede een gang havde stemt, hvad han be- 
nægtede. Han var afkrydset på valglisten og opført på stemme- 
listen, da han henvendte sig for at afgive stemme, og den sam- 
lede valgbestyrelse erklærede sig overbevist om, at der ikke 
forelå nogen fejl fra valgliste- og stemmelisteføreren, og at vogn- 
manden faktisk havde stemt. Af hensyn til bevisets stilling 
mente udvalget ikke, at der kunne foretages yderligere. 

4 værnepligtige på Karup flyveplads klagede over, at for- 
lægningens leder ikke, som bestemt af forsvarsministeriet, 


